
SAMOBORSKE 
Br. 17 G o d IV. 

Samobor, 1. rujna 1955. 
List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Cijena pojedi

nom broju 10 Din. — Tromjesečna pietplata 60 Din., 
polugodišnja 120 Din. — Tekući račun kcd filijale Na

rodne banke u Samoboru broj 4I5-T-88 — Glarni i 
odgovorni urednik Stanko Vugrlnec, Starogradaka 15. 

Tiskara .Prosvjeta" Samobor. 
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II. zajednička sjednica oba vijeća 
Narodnog odbora nove općine Samobor 

DONIJET STATUT, IZABRANI PREDSJEDNICI I ČLANOVI SAVJETA I KOMI
SIJA I RUKOVODEĆI SLUŽBENICI 

Na sjednici 30. VIII. o. g. prihvaćen je 
Statut Narodnog odbora općine Samobor, 
po kojemu je vidljivo, da općina Samobor 
sačinjava sve katastarske općine i naselja 
bivšeg kotara Samobor, te da je općina Sa
mobor od 1. IX. 1955. u sastavu kotara 
Zagreb. 

Isti Statut u većem dijelu svojih člano
va obuhvaća opće odredbe iz tipskog sta
tuta Kranj. 

Općina ima prema Statutu svoje općin
sko Vijeće sa 45 odbornika i Vijeće pro
izvođača sa 33 odbornika. 

Predviđeno je 6 savjeta: 
Savjet za opću upravu, 
Savjet za privredu, 
Savjet za. komunalne poslove, 
Savjet za prosvjetu i kulturu, 
Savjet za socijalno staranje i narodno 

zdravlje, [ ] r.".|Ä#J|i 
Savjet za poljoprivredu. 
Radi približavanja određenih općinskih 

upravnih službi "stanovništvu predviđeno je, 
da narodni odbor općine ima slijedeće mje
sne urede: u Budinjaku, Bregani, Galgovu 
i Sv. Nedjelji. U tim mjesnim uredima vo
dit će se matične knjige, knjige državlja
na i birački spiskovi, te izvodi iz njih, iz-
d'avat će se stočne putnice, poslovanje za 
mjesni odbor, primati podnesci građana u-
pućeni narodnom odboru općine i vršiti 
drugi poslovi, koje će odrediti narodni od
bor općine. 

Za pretresanje poslova, koji su od ne
posrednog interesa za mjesto i za općinu, 
izabrat će se mjesni odbori, koji će o tim 
pitanjima davati prijedloge narodnom od
boru općine uz mišljenje za rješenje takvih 
pitanja. — Takvih mjesnih odbora predvi
đeno je 11, i to: Budin jak, Gr dan j ci; Bre-
gana, Galgovo, Sv. Nedjelja, Smerovišće, 
Rude, Mirnovec, Hrastina, Gradna i Lug 
s pripadajućim okolnim naseljima. 

Ti mjesni odbori samostalno će vršiti 
slijedeće poslove izgradnje i održavanja u 
pogledu korištenja komunalnih objekata u 
mjestu, upravljati općenarodnom imovinom 
danom mjestu na korištenje, o korištenju 
mjesnih pašnjaka, pašarini, nadzor nad ra
dom poljara, o čišćenju i održavanju mje-

REGIONALNA GRUPA U N POSJETIT 
ĆE SAMOBOR 

Regionalna grupa Ujedinjenih naroda, 
formirana za proučavanje razvitka općina na 
Istočnom Sredozemlju, obići će u svakoj re
publici FNRJ po jednu općinu, tako, će u 
našoj Republici posjetiti Samobor 6. rujna 
o. g. Grupu sačinjavaju delegati Grčke, Tur
ske, Izraela i FNRJ. 

Delegacija će tom prilikom posjetiti Na
rodni odbor nove općine, Dom narodnog 
zdravlja, Gradski muzej, Prosvjetnu ustano-' 
vu, Komunalnu ustanovu, tvornicu stakla 
»Kristal« \ gradilište gimnazije. Vrše se pri
preme za doček spomenute grupe. 

sne tržnice, o upravljanju mjesnim grobljem 
i drugo. 

Poslije prihvaćanja Statuta općine iza
brani su predsjednici i članovi savjeta, te 
stalne odborničke komisije, i izabrani ru
kovodeći službenici. 

Za tajnika Narodnog odbora općine iza
bran je Čedo Bastijančić, — za načelnika 
Odjeia za opću upravu i budžet Dragutin 
Burić, — za načelnika Odjela za privredu 
ing. Zlatko Livojević, — za načelnika Odje
la za komunalne poslove Vlado Mataušić, 
— za šefa Odsjeka za socijalnu politiku i 
narodno zdravlje Valent Horvatić, — za 
šefa Odsjeka za prosvjetu Ilija Halagić, — 
za šefa Odsjeka za narodnu obranu Nikola 
Šajatović, — za šefa Uprave prihoda La-
dislav Babić. 

Nakon zajedničke sjednice oba Vijeća 
održane su posebne sjednice Kotarskog vi
jeća i Vijeća proizvođača, gdje su izabrane 
stalne odborničke komisije i raspisani do
punski izbori za 4 prazna odbornička mje
sta. Zaključeno je da se izbori za ta mjesta 
održe 18. IX. o. g. 

USVOJEN STATUT, IZABRANI SAVJETI 
I KOMISIJE, TE POSTAVLJENI ŠEFOVI 

OSNOVNIH UPRAVNIH ORGANA 
NA II. SJEDNICI NARODNOG KOTARA 

ZAGREB 
29. VIII. 1955. održana je zajednička 

sjednica oba vijeća Narodnog odbora ko
tara Zagreb. Obrazloženje u ime komisije 
za izradu Statuta dao je drug Bogumil Rup-
nik. On je istakao, da prijedlog Statuta sa
država neizmjenjene opće odredbe iz tip
skog statuta Kranja, jedino su unijete ne
ke specifičnosti kotara Zagreba u nekim no
vim članovima. To je bilo potrebno zbog 
tretiranja grada Zagreba kao cjeline, iako 
je podijeljen na 10 općina (Cernomerec, 
Donji grad, Gornji grad, Maksimir, Medve-
ščak, Peščenica, Susedgrad, Trešnjevka, Tr
nje i Zagrebačka Dubrava). 

U Statutu neki članovi ograničavaju pra
va općina na teritoriju grada Zagreba, iako 
ta prava imaju sve ostale općine u zemlji 
i 7 općina na teritoriju kotara (Dugo selo, 
Remetinec, Samobor, Sesvete, Velika Go
rica, Zaprešić i Zelina). Ta ograničenja od
nose se na poslove izrade regulatorne osno
ve grada, upravljanje zemljišnim zgradama, 
uvođenje javnih dažbina, osnivanje i vođe
nje komunalnih, zdravstvenih, socijalnih, 
kulturnih, prosvjetnih i drugih ustanova i 
služba. — Dalje je naglasio, da je bilo po
trebno regulirati i zadržati u nadležnosti 
kotara Zagreb sve one kompetencije, ko
jima se usklađuje djelatnost narodnih od
bora općina u komunalnim i drugim poslo
vima od zajedničkog interesa za te opći
ne i za pitanja od interesa za područje gra
da Zagreba. 

Diskutanti su, naročito odbornici iz do
sadašnjih kotara isticali, da su mnoge nad

ležnosti zadržane u novom Zagrebačkom ko
taru, iako bi novi općinski odbori svojim 
snagama mogli obavljati mnoge od tih po
slova. U diskusiji je drug Antun Biber-fe-
hek objasnio, da je premalo kompetencija 
preneseno na razvijenije općine, no zbog 
čuvanja jedinstvenosti vlasti nije ni moguće 
davati im neka posebna prava. 

Pošto su prihvaćene neke od primje
daba na Statut, isti je izglasan posebno po 
svakom vijeću. 

Na kraju su izabrani predsjednici i čla
novi savjeta i komisija, razriješeni i posta
vljeni šefovi osnovnih upravnih organa. 

SAMOBORCI POSJETILI 
POLJOPRIVRED. IZLOŽBU U BOTINCU 

28. VIII. organizirala je Poljoprivredna 
stanica u Samoboru posjet poljoprivrednika 
na izložbu u Botincu u općini Remetinec. 
Odazvalo se oko 40 naprednih zemljorad
nika iz sela, kao i nekoliko iz samoga Sa
mobora. Izložba je pobudila živi interes po
sjetilaca. Uz izloženu stoku, razno povrće, 
voće i, žitarice izložila je Poljoopskrba raz
ne poljoprivredne strojeve, od kojih su ne
ki pobudili naročitu pažnju. Predstavnici na
ših poljoprivrednih zadruga interesirali su 
se za nabavku nekih vrsta žitarica i gospo
darskih strojeva. —o. 

GRADIMO GIMNAZIJU . . . 
Rad na izgradnji napreduje dosta spo

ro zbog povremene nestašice građevnog ma
terijala, a naročito cementa. Građevni od
bor poduzima sve mjere, kako bi dovršio 
one radove, koji su predviđeni za ovu gra
đevnu sezonu. 

Na gradilištu je uveden vodovod, a ra
dovi su izvedeni po domaćem obrtniku Iva
nu Veneu. Izveo je sve radove besplatno. 
Vrijednost tih radova procijenjena je sa 
14.646 dinara. Vodoinstalaterski materijal 
dodijelila je također besplatno Gradska ko
munalna ustanova. Vrijednost toga materi
jala iznosi 91.900 dinara. Ovime izričemo 
zahvalnost i obrtniku Ivanu Veneu, a isto 
tako i Gradskoj komunalnoj ustanovi gra
da Samobora. 

Napominjemo, da je ovakvo razumije
vanje prema Odboru za izgradnju pohvalno, 
a ujedno omogućuje bržu izgradnju, pa se 
nadamo, da će se i ostali obrtnici i podu
zeća ugledati u gornji primjer, pa nam pru
žiti svoje usluge, kad ćemo ih od njih za
tražiti. Odbor 

OBAVIJEST 

Uprava Dječjeg vrtića u Samoboru oba
vještava, da će se upisi predškolske djece 
od 3 do 7 godina starosti izvršiti 1. IX. 
1955. od 8 do 12 sati u novim prostori
jama u parku. 

Majke radnice i namještenice u radnom 
odnosu, koje se ne slažu s dosadašnjim 
radnim vremenom Vrtića, neka to izlože 
prilikom upisa. Savjet građana pri Dje
čjem vrtiću razmotrit će prijedloge i donijeti 
zaključak o eventualnom novom radnom 
vremenu. — Obuka počinje 2. IX. 1955. 
IJLLI i l i Uprava 
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Iz naših poduzeća 
čarapa „Sloboda" unapređuje proizvodnju 

Do 1953. g. proizvodi naše tvornice bili 
su pretežno jednobojni. Čarapa u raznim 
uzorcima bilo je svega 22"«». Garantirano 

iedie*%nje, koje je do tada bilo na sna-
;avaio nam je, da prodajemo ono 

najlakše i najjednostavnije bilo 

nici imade preko 200 pletaćih 
kojih je veći dio nabavljen još 
tskog rata. Fizička sposobnost 
procijenjena je 1953. god. na 

ffičggSgg£ malo uređaja koji su postojali 
tia tim zastarjelim strojevima, ili su za vri
jeme, rada potrajali, ili za vrijeme rata raz-
m<?iT#fai?f«,4953. g. je svega na 12 stroje

va postojala mogućnost pravljenja čarapa 
u raznim uzorcima. 

Proizvesti široki asortiman koji bi za
dovoljio ukus potrošača, bio je pored odr
žavanja strojnog parka u pogonu glavni za
datak radnog kolektiva. Potreba za moder
niziranjem strojnog parka postala je još o-
čitija, kada je nastala teškoća u prodaji 
tekstila zbog visokih cijena. Tržište je tra
žilo širok izbor i dobru robu. 

Prišlo se izradi programa za rekonstruk
ciju i moderniziranje. Predviđeno je, da će 
se on financirati i izvršiti vlastitim snaga
ma u toku 10 godina. Na kredit se nije 
moglo čekati, jer radi sadašnje investicione 

Dječji vrtić dobio lijepu i modernu zgradu OÄ 
migova in 0 
^ l y J ' \ Ö S L izvršena je svečanost primo

predaje^ W v e zgrade Dječjeg vrtića. Toj 
sWdJäüb^ti'prisustvovali su: narodni zastup-
riil^Alofz Valečić, predsjednik NOK-a Stan
ko1 Vdgrineć, predsjednik NOGO-e Antun 
Šoić, inspektor za socijalno staranje NOG-a 
Zagreb; ttl&f. Maja Enrović, i mnogi drugi 
uzvanici: ̂ Predsjednik Šoić u svom govoru 
zahvalio se svima, koji su pomogli izgradnju 
i %meguĆiR^ da se ostvari davna želja mno-
gm*8 rodi t effa. Predavajući zgradu upravite
ljici 'Đjrečjeg vrtića Mariji Paar, drug Šoić 
je podvukao, da vjeruje, da će ona tu no
vu i korismi ustanovu praviino iskoristiti. 
y drugar ica Paar zahvalila se u ime ro
ditelja svima, koji su pridonijeli, da Dje-
$ji Viftib^idode do ovako lijepe i moderne 
zgiJasetev* ^naglasivši pri tome, da će učiniti 
sVfeyiti&"t& ustanova u potpunosti odgovara 
stasnld"*2a*latku. Na kraju je polaznik te 
škble^Ftfancek Gluščić pozdravio predsjed-

nika Šoića i predao mu cvijeće. 
Zatim su uzvanici pozvani, da razgle

daju prostorije, i svi redom su se najpo
voljnije izrazili o vanjskom izgledu i unu
trašnjem rasporedu zgrade. Idejnu skicu 
i nacrte zgrade izradio je besplatno ing. 
Furjanić iz Zagreba, a gradnja je izvršena 
pod nadzorom graditelja Bože Hlasteca. 

Za gradnju je upotrebijen crni samo
borski kamen. Zgrada je smještena u grad
skom parku i djeiuje na oko izvanredno, 
ili kako mnogi rekoše »Kao u priči«. Dovr
šenjem toga objekta riješen je jedan ozbiljan 
problem i djeci omogućeno, da pod struč
nim rukovodstvom — uz puno sunca, zra
ka i igre — nauče mnogo lijepih stvari. 

Dosada je ta ustanova, iako u nezgod
nim prostorijama, pokazala vidne rezulta
te, koji će sada još više odskočiti u po
godnim prostorijama, smještenim na naj
ljepšem dijelu Samobora. MaBo 

,cp-{voq: OLX 
-kiii ßduteq 
>̂t3Ffi trn mj&^' 

SA SVEČANOSTI OTVORENJA DJEČJEG VRTIĆA 

ß l ß 'f 

We^sjedtifk A. Šoić pozdravlja predstavnike Nar. vlasti, političkih organizacija i 
'Üs^Wvaly'f- Na slici se vidi: nar. zastupnik A. Valečić, predsjednik NOK-a S. Vu-
av&ioU grinec i naši iseljenici iz Amerike. 

politike prioritet je imala teška industri
ja i poljoprivreda. Lokalni fond za kredi
tiranje nije bio dovoljan za sve potrebe 
kotara. 

Kada je sastavljen program, pristupili 
smo njegovom izvršenju. Do sada je izra
đeno u vlastitoj radionici i montirano na 
strojeve preko 50 kom. raznih aparata. — 
Kupljeno je 5 novih strojeva iz Čehoslo-
vačke, a prije par dana dovršen je jedan 
kompletni stroj za izradu dokoljenki. Na 
strojevima, koji su prije proizvodili najjed
nostavnije čarape, proizvodimo sada moder
ne čarape s raznim uzorcima. 

U toku su radovi na moderniziranju 
strojeva zbog povećanja produktivnosti, a 
priprema se proizvodnja muških čarapa iz 
najlon i perlon prediva. Izradom raznih a-
parata u vlastitoj režiji ušteđeno je do sada 
oko 3,000.000 dinara. Uspjeh je velik i ra
di toga, što za te radove nismo morali dati 
devize. 

Sve je to izvršeno sa skromnim tehnič
kim sredstvima, pa tim veće priznanje tre
ba odati stručnom kadru koji je to postigao. 

Stalno unapređenje proizvodnje i da
lje je glavni zadatak kolektiva tvornice 
oarapa, a to mu garantira stabilno mjesto 
u našoj društvenoj zajednici. 

Mirko Štengl 

Građani nam pišu . • 
NESAVJESNA REKLAMA 

Protiv filmske reklame kao takve zaci
jelo nema nitko ništa. Ali kada ona prije
đe granice istine, onda se s pravom bu
nimo. — A takav je slučaj, eto, i s film
skom reklamom u Samoboru. 

Naime, naše »Samoborske novine« u 
rubrici »Film« najavljuju filmove, koji će 
igrati u kinu »Narodni dom«. — O sva
kom filmu, bez obzira na to bio on zaista 
dobar ili trećerazredne kvalitete, govori se 
u superlativima. Prema tome u Samoboru 
nije prikazan nijedan loš film I ? 

Naravno, da taj »rekiamator« ne vodi 
računa o gledaocima filma, već o kasi kina. 
Zbog toga ga mi i osuđujemo I 

Tako se događa, da film »Zasjeda«, ko
ji može zadovoljiti samo loš ukus i koji 
je svojevremeno bio osuđivan od strane kri
tike, bude odličan film. ; 

I sam Fernandel bi vjerojatno priznao, 
da je bilo i ima boljih komičara od nje
ga, ali po riječima našega najavljivača 
programa, Fernandel je, ?citiramo: »najbo
lji filmski komičar« 11 

Filmovi lošeg ukusa preplavili su naše 
ekrane. Ako nam nije moguće da djeluje
mo na komisije za izbor filmova, suzbijmo 
barem nepoštenu reklamu tih lošijih filmo
va 1 Zar komercijalni momenat pretposta
vljati etičkom i estetskom odgoju publike, 
u najmanju je ruku gaženje onih etičkih i 
estetskih principa, na koje se postavlja naš 
javni i kulturni život. 

S ovim će se, vjerujem, složiti mnogi 
gledaoci, koji su se zahvaljujući reklami u-
putili da gledaju odličan film, a vidjeli naj
običniji kič. Z. Gašparović 
ŽELJEZNIČKA STANICA U SAMOBORU 

BEZ GARDEROBE 
Naša lokalna željeznica »Samoborec« 

prevozi svakog dana veliki broj putnika. 
Ujedno je prevozno sredstvo za različitu 
prtljagu iz Zagreba u naš grad. U Samo
bor dolaze i razne grupe turista i izletnika, 
a ove godine su u Samoboru logor ovali iz
viđači iz Kostajnice i Subotice. 

Srećom su odmah odvezli svoju prtlja
gu i nisu osjetili jednu manjkavost. Zato 
sam osjetio ja, kad sam se 14. VIII. vratio 
s logorovanja naših izviđača i doveo sa 
sobom prilično mnogo prtljage. Bilo je već 
10 sati u noći i ja sam odlučio da prtlja
gu spremim do slijedećeg! jutra na stanici. 

Međutim, neugodno sam se iznenadio, 
kada mi je šef stanice rekao, da mi ne 
može spremiti prtljagu. — Srećom je- na 
stanici bio drug Stanić, koji tamo stanuje, 
i vidjevši nas u neprilici, priskočio nam u 
pomoć % naše stvari spremio u svoj podrum. 

Da nije bilo njega, prisiljeni bismo bili, 
da jednoga od nas ostavimo cijelu noć da 
na stanici čuva prtljagu. 

Mislim, da bi uprava željeznice morala 
riješiti taj problem i načiniti garderobu. 

Marijan Galić 
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PROSVJETA 1 KULTURA 
U novu školsku godinu 

1. IX. 1955. Straa« 3 

Što se više školsko mirovanje pribli
žavalo kraju, to je življe bilo kretanje oko 
sređenja svega potrebnoga za normalni po
četak školske obuke. 

Vrše se s jedne strane natječaji za pri
manje potrebnih učitelja i nastavnika na 

KAZALIŠTE 
Nakon stanke od 2 mjeseca ponovo je 

otvorena sezona kazališnih priredaba u Na
rodnom domu, pa će se i ove godine na
stojati s upravama zagrebačkih kazališta u-
govoriti nekoliko dobrih komada, koje — 
obzirom na potrebne rekvizite — može pri
miti pozornica u Narodnom domu i čiji 
prenos ne iziskuje veće financijske izdatke, 
l'a okolnost diktira, da se ne ugovaraju ka
zališni komadi, koji traže za svaki čin dru
gi dekor, već oni, koji se mogu odigrati 
u zastorima ili svi činovi u jednom deko
ru s eventualnom manjom promjenom. 

Najjednostavnije priredbe su t. zv. »o-
peretne zabavne večeri«, pa je s takvom 
priredbom ove godine otvorena 19. VIII. 
kazališna sezona u Samoboru. Sam je pro
gram te večeri — osim nekih točaka — 
bio prilično slab 3 zastario, naročito skeče-
vi osim posljednjeg, gdje Laia tumači pu
blici, šta je opera. — Interesantno je, kako 
je teško i dobrim glumcima naći sebe u 
lošem programu, a to se odrazilo i sada, 
kad su prvaci beogradskog i zagrebačkog 
kazališta »Komedija« teško došli do svoga 
izraza. Publika je program primila većim di
jelom s oduševljenjem, ali to nije zasluga 
samog programa, već umjetničkih kvaliteta 
giumača. 

U izvedbi programa učestvovali su mi
ljenici beogradske i zagrebačke kazališne 
publike: Željka Reiner sa svojim izvanred
nim glasom; i Dokica Milaković, odličan ko-
mičar I kvalitetan glumac, a iz Zagreba omi
ljela glumica Mirjana Dančuo i Vlado Šte-
fančić, glumac, koji se — izgleda — rodio 
na kazališnim daskama. — Na klaviru pra
tio je maestro Maks Mottl. 

Razumije se, da su arije iz nekoliko 
opereta u izvedbi Željke Reiner i Mirjane 
Dančuo bile na umjetničkoj visini, pa je do
brim dijelom njihova zasluga, što je publika 
napustila dvoranu prilično zadovoljna. — 
Preporučljivo je za kazališne asove, da stro
že vode računa o samom programu, jer im 
loš program — uz sve njihovo nastojanje 
— može potamniti sjaj njihove zvijezde. 

MaBo 
OBAVIJEST ČLANOVIMA KUD-a 
KUD »I. G. Kovačić« obavještava svo

je članove da se započelo redovitim po* 
kusima. 

U utorak i petak od 19 sati imade po
kus dramska sekcija. 

U ponedjeljak i četvrtak od 19 sati 
imadu pokuse mješoviti pjevački zbor i fol
klorna sekcija. — Umoljavaju se članovi, 
da dolaze točno u zakazano vrijeme. 

TEČAJEVI STRANIH JEZIKA 
U okviru Narodnog sveučilišta Prosvjet

na ustanova »Narodni dom« organizira te
čajeve stranih jezika. 

Tečaj engleskog jezika kao i teačj nje
mačkog jezika vodit će stručni nastavnici 
po najnovijoj metodi. Tečajevi će trajati 10 
mjeseci. Nastava će se održavati jedamput 
tjedno po 2 sata. Upisi kao i sve informa
cije vršit će se u Prosvjetnoj ustanovi »Na
rodni dom« do 15. IX. o. g., kojeg dana 
započet će tečajevi sa radom. Svi oni koji 
su izvršili upis ranije neka se prijave po
novno. Uprava 

NABAVITE BROŠURU M. GRAKALIĆA: 

Janko Mišić (prilozi za biografija) 
Dokumentarno opisani dogodaji od 27. 

VII. 1929. god., kao i životni put siroma
šnog slanodolskog mladića. 

Brošuru možete nabaviti uz cijenu od 
70 dinara kod svih prodavača novina i u 
knjižari. 

pojedinim školama. Neki odlaze, drugi do-
iaze. Popunjavaju se neka mjesta i prvim 
stipendistima. Povećava se opet broj no
vih prosvjetnih radnika na našem području. 

S druge strane vidimo, da je proširi
vanje prema obaveznom 8-godišnjem ško
lovanju nametnulo niz problema u vezi s 
premalenim školskim prostorom na cijelom 
području nove općine Samobor. 

Trebaio je s malim sredstvima ospo
sobiti što više školskog prostora. To je pri
ličan zadatak. Skupštine narodnih odbora 
kotara % općina stvorile su zaključke u tom 
smisiu. 

Zaključeno je, da se uz 8-godišnje ško
lovanje u Samoboru, Sv. Nedjelji i Brega-
ni proširi još u Rudama, Grdanjcima, Sv. 
Martinu i Novom selu, koji bi kao dalji 
centri lakše obuhvaćali ostala sela za 8-
godišnje školovanje. 

Ta hitnost — pred novu školsku godi
nu — našla je već pripremljene planove za 
proširenja. 

Vidimo: 
— ureduju se prostorije za 8-godišnju 

školu u Bregani; 
— ureduju se školske prostorije u za

družnom domu u Grdanjcima, a gostioni
ca seii na drugo mjesto; 

— u Novom selu pregrađuje se preve
lika prostorija i dobivaju dvije manje; 

— u Rudama i Kerestincu ureduju se 
Školske prostorije u preuzetom domu; 

— rješava se nabava potrebnog namje
štaja u pojedinim školama, pitanje stanova, 
krečenja i t. d.; 

— gradi se gimnazija u Samoboru; 
— stvoren je fond za izgradnju škole 

u Gradni. — 1 tako dalje. 
To je druga strana brige. 
I sada, kada smo već neposredno pred 

početkom, vidimo naše prosvjetne radnike, 
kako se vraćaju u svoja mjesta službova
nja, skupljaju se i dogovaraju i još popu
njavaju eventualne nedostatke. 

Živost počinje i kod školske djece, ko
ja broje dane i sate, kada će u školu. — 
Već se prikuplja školski pribor, knjige i 
drugo. —o. 

STRANCI SLAVISTI U SAMOBORU 
U nedjelju 28. VIII. posjetila je Samo

bor grupa stranaca slušača Seminara, koji 
je organizirao Filozofski fakultet Sveučili
šta u Zagrebu. Gosti su stigli »Putnikovim« 
autobusima pod vodstvom sveuč. profesora 
dra. Hrastea i dra. Jonkea, a dočekao ih 
je prof. Viahović. — Slušači su stigli iz 
raznih zemalja triju kontinenata, a medu 
njima bilo je i nekoliko sveuč. profesora. 

Sveuč. profesor dr. Badalić održao im 
je kratko predavanje na grobu Vrazove Lju
bice, a studentica iz Rima staviia je na spo
menik kitu poljskog cvijeća. Zatim su pro
šetali Anindolcm, uživajući u svježini nje
govog zelenila, a kod Starog grada zanimali 
su se za borbu feudalaca i samoborskih 
purgera. U Muzeju su pažljivo saslušali iz
laganje kustosa Ivice Sudnika i postavljali 
razna pitanja. 

Ugodno je bilo čuti našu riječ iz usti-
ju stranaca, koji su zavoljeli naš jezik, na
šu književnost i našu zemlju. S. V. 

NARODNO SVEUČILIŠTE 
Početak nove radne sezone započinje 

u mjesecu rujnu. Predavanja će se održa
vati redovito svakog utorka. Nabavljena je 
nova kinc-aparatura za usku vrpcu, koja 
će biti dopremljena tokom mjeseca rujna, 
tako da će mnoga predavanja biti popraće
na filmovima. Upozorava se građanstvo, da 
će predavanja počinjati točno u zakazano 
vrijeme, t. j . u 18 sati. Nakon početka pre
davanja ne će se puštati publiku u dvora
nu. Moli se, da na predavanjima vlada mir 
i tišina, što se naročito tiče učenika. 

Prosvjet. ustanova »Narodni dom« pri
redila je plan predavanja, koja će biti vr
lo Interesantna i poučna. Uprava 

KINO »NARODNI DOM« 
prikazuje u mjesecu rujnu 1955. slijedeće 
filmove: 
3. 5. »Crni čovjek« kriminalni film. Pri

ča o djevojci, koja je bila slučajni oče
vidac umorstva, a ubojica nastoji likvidi
rati djevojku, kako ga ne bi odala po
liciji. Film je pun uzbudljivih momenata 
i obrata. 

7 . -9 . »Hobson u neprilici« — komedija u 
kojoj otac brani udaju svoje kćerke, koja 
odlazi od kuće, a osamljeni otac prista
je na udaju. U glavnoj ulozi odličan glu
mac Charles Laughton. 

10. 12. »Slavoluk pobjede« odličan film 
po novom romanu E. M. Remarqe-a. Rad
nja se odigrava uoči II. svjetskog rata u 
Parizu prije dolaska nacista. U glavnoj 
ulozi odličan glumac Charles Bover. 

14.-15. »Smijeh u raju« - film proslavlje
ne glumice Audrey Hepburn (glumila u 
filmu »Praznik u Rimu«). Ova filmska 
komedija ismijava trku za novcem, malo-
gradanštinu, ljude koji su opterećeni raz
nim »društvenim obavezama« i koji ljubo
morno paze na svoje »dostojanstvo«, a 
na koje zaboravljaju, kad je u pitanju po
veća svota. 

17.—19. »Ali Baba i 40 hajduka« francu
ski kolor film, u kojem glumi izvrsni ko-
mičar Fernandel. Dva sata smijeha i ra
zonode. 

21.—22. »Milijuni na otoku« — vedar za
bavan domaći film, koji obraduje proble
me iz svakidašnjeg našeg života. Dječaci 
dobiju novac na »športskoj kladionici«; 
napadnuti od »Štakora« i »Tigra«, člano
va maloljetne bande, uzimaju novac, na
staje borba, a vjeran pas »Sokol« poma
že dječacima. 

24.-26. »Na oštrici mača« — talijanski film, 
u kojem se prikazuju borbe protiv špa
njolskih osvajača u Americi. 

27.—29. »Ukradena sreća«. — To je čudna 
historija jedne djevojke, koja izgubivši 
vjerenika gubi razum. Čuveni liječnik psi-
hijater ulaže sav trud da pomogne dje
vojci. Na kraju se ispostavlja, da vjere-
nik pripada nekoj špijunskoj grupi i in
scenirao sam svoju smrt. 

UPISI U KULTURNO UMJETNIČKO 
DRUŠTVO »IVAN GORAN KOVAČIĆ« 

Kulturno umjetničko društvo »I. G. Ko
vačić« upisuje nove članove u sekcije: dram
sku, mješoviti pjevački zbor, tamburašku, 
folklornu i tečaj za balet. 

Upisi se vrše svakog utorka i petka 
od 19 do 21 sat u prostorijama društva 
Narodni dom lijevo — polukat. 

OBAVIJEST 
Kino Prosvjetne ustanove »Narodni 

dom« prikazivat će redovito svake nedjelje 
od 10 12 sati filmove za školsku djecu. -
Cijene ulaznicama su snižene na 15 dinara. 

Samoborci u šali . . . 
KAD SE HOČE POMOĆI STRANCU 

Biio je to jednom zgodom na našoj 
benzinskoj stanici. Naišao tako stranac — 
Nijemac. Namještenik nije baš mnogo ra
zumio njemački, no nekako je išlo kod sa
mog natakanja benzina, ali tada se stranac 
stao zapitkivati, kako će najlakše doći do 
Karlovca. To je već bio posebni problem 
za našega namještenika. Išlo je još nekako 
ono »links« pa »rehts«, makar malo i sa 
znojem, no trebalo je nekako rastumačiti 
Nijemcu, gdje će od naše glavne ceste 
skrenuti prema karlovačkoj. 

Muca . . . tucka . . . vrti se . . . gesti
kulira . . . naš uslužni »benzinac«, a po 
strani ga sažalno promatra i sluša jedan 
seljak. — Kad je već seljak vidio, da je 
muke bilo dosta, priskoči mu u pomoć pa 
će: 

— Čujte, gospon, recete mu p r i r e-
z b o j i š ć u r e k s i mam bu znal . . . 
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SAOBRAĆAJNE NESREĆE 

21. VIII. šofer Francuz vozio je veli
kom brzinom auto marke »Oiimpija« i na 
križanju autostrade i Zagrebačke ceste o-
pazio je na 75 metara dječaka, sina Tome 
Berečkoga na cesti, i da spriječi nesreću 
naglo je zakočio auto, koji se okrenuo u 
pravcu odakle je dolazio prebacivši se tom 
prilikom u grabu pored ceste. Auto je bio 
krcat djevojkama, ali se nikome od putnika 
nije ništa dogodilo. U ovom slučaju je di
jete moglo izazvati tešku nesreću, bilo da 
bude ubijeno samo dijete ili da stradaju 
putnici. Ovaj slučaj neka bude ozbiljna 
opomena roditeljima, da bolje pripaze na 
svoju djecu, a pogotovo oni, koji stanuju u 
blizini autostrade. 

24. VIII. vozio je šofer Risto Zvirić, 
namještenik poduzeća »Lasta« iz Beograda, 
sirovu kožu u Sloveniju i tom prilikom je 
zaspao za volanom i kod ekonomije kraj 
Samobora zašao u grabu i prevrnuo se. 
Šofer je otpremljen u bolnicu, dok je au
to dignut iz grabe i odvežen u Zagreb. 

Interesantno je, da na tako dalek put 
poduzeće šalje samo šofera bez ikoga kao 
pomoćnika i zato nije nikakvo čudo, da 
dolazi do premorenosti vozača i dalje do 
nesreće, koja će biti poduzeću prilično sku
pa. L. D. 

ZAŠTO JE TO T A K O ? 
Svakodnevno se susrećemo s nekoliko 

službenika, koji nastupaju dužnost u 9 sa
ti i odlaze s iste u pola 2. Ti službenici 
se voze autobusom iz Zagreba, jer im je 
stan tamo, dok su na dužnosti u Samoboru. 

Čudnovata je u svemu tome činjenica, 
da šefovi tih službenika trpe takvo radno 
vrijeme, koje u najboljem slučaju traje 4 
sata. 

Vjerujemo, da ima mogućnosti za ra
niji dolazak na rad, a to je korištenje pr
vog autobusa ili vlaka. Možda se tu radi 
o službenicima, koji su u stanju svladati 
posao i za skraćeno vrijeme, ili su po sri
jedi povlaštene osobe, za koje ne vrijede 
propisi o radnom vremenu ? I Građanin 

ODGOVOR 
RADNIKU JEDNE TVORNICE 

Iz vašeg dopisa nije jasno šta želite zna
ti. Da li se u vašem slučaju radi o godi
šnjem odmoru ili 12 radnih dana radite u 
mjesecu? Nije nam razumljivo, zašto je taj 
upit anoniman. — U buduće ne ćemo se 
osvrtati na ničija anonimna pitanja (bez 
potpisa). 

S P O R T 
N O G O M E T : 

NK »Samobor« nalazi se i ove godine 
u takmičenju Podsavezne lige Varaždin, jer 
će tek u sezoni 1956.-57. ući u takmičenje 
Podsaveza Zagreb. Kako je ovogodišnje pr
venstvo vrlo važno za naš klub, jer će po
redak na tablici igrati vidnu ulogu o ulasku 
u novo takmičenje, pažljivo su izvršene pri
preme za početak prvenstva. Na trening, 
koji je započeo početkom mjeseca kolovo
za za juniore i seniore, dolaze svi igrači. 
Za sada je važno, da igrači steknu kondi
ciju i uigranost. Odigrane su i prijateljske 
utakmice kao priprema za takmičenje. Tako 
je nakon dugog vremena uspjelo pobijediti 
NK »Jastrebarsko« s visokim rezultatom od 
6:1. 

U nedjelju 21. VIII. započelo je prven
stvo, a NK »Samobor« igrao je protiv NK 
»Bregana« u Bregani. Teški kvrgavi i mali 
teren onemogućio je našim igračima, da se 
odmah snađu. I. poluvrijeme završilo je 
bez golova, ali u II. poluvremenu postigao 
je Kranjčec 2 J Jednačak 1 zgoditak. Utak
mica je završena rezultatom 3:1 za NK »Sa
mobor«. 

Drugu prvenstvenu utakmicu igrao je 
naš klub u gostima u Zlatar-Bistrici protiv 
NK »Ivančice«. Naša momačd igrala je bo
lje nego u prvoj utakmici, ali se još uvi
jek osjeća nedovoljna uigranost. Navalni 
igrači po običaju omalovažuju slabijeg pro
tivnika, a obrambeni igrači previše puštaju 
protivnika do svojih vratiju i primaju ne
potrebne golove. 

Na terenu se vidjela očita premoć naših 
igrača, koji su postigli samo 6 zgoditaka 
i to: Kranjčec 2, Mesić 2, Rudolf 1, Med-

ved Gabro 1. Na golu je bio siguran Ivica 
Noršić. Utakmica je završila pobjedom NK 
»Samobor« sa 6:1. 

U nedjelju 4. IX. igra se III. kolo, u 
kojem se sastaje naš klub protiv »Crvene 
zvijezde« iz Laduća. Utakmica se igra u 
16.15 sati u Samoboru. Z. T. 

Iz matičnog ureda 

PLANINARSKE VIJESTI 
PLANINARSKO DRUŠTVO »JAPETIĆ« 

sekcija »Dr. M. Piotnikov« pri poduzeću 
»Fotokemika« Samobor, priređuje u vreme
nu od 23. do 30. listopada 1955. g. izložbu 
planinarske fotografije, pod nazivom »Lje
pote pianina«, a u spomen pokojnog Dra. 
Maksa Piotnikova, te poziva sve planinare 
i omladince članove planinarskih društava, 
učlanjenih u P . S. Hrvatske, da učestvuju 
na istoj. 

U s l o v i i z l a g a n j a : 
1. Na iziožoi mogu učestvovati svi pla

ninari i omiaainci, fotoamateri, čianovi pia-
ninarsKin društava uclanjenin u P . 5. Hr
vatske, sto će dokazati žigom svoga društva 
na prijavnici. 

2. Svaki autor može poslati najviše 5 
siika (crno bijele totogratije, nekaširane) 
tormata 10x24 i 30x40 cnl. izrađene nega
tivnim i pozitivnim materijalom tvornice 
»Jbotokemika«. 

3. Slike slati na adresu: Ivica Sudnik, 
Samobor. Zadnji rok prijema je 20. IX. 
1955. god. 

4. Najbolji radovi biti će nagrađeni sli
jedećim nagradama: 

a) preiaznim penarom — nagrada plan. 
sekcije »Dr. M. Piotnikov« Samobor — dru
štvu koje će postići najviše uspjeha kvali
tetom i kvantitetom zajedno. 

b) počasnom nagradom — tvornice »Fo
tokemika« Zagreb - Samobor — za najbo
lji rad pojedinca. 

c) počasnom nagradom — Planinarskog 
saveza Hrvatske — za najbolju fotografiju 
iz pianina Hrvatske. 

d) počasnom nagradom — Grad. opći
ne Samobor — za; najbolju fotografiju izra
đenu po planinaru omladincu. 

e) počasnom nagradom — Planinarskog 
društva »Japetić« Samobor — za najbolju 
fotografiju iz Samoborskog gorja. 

5. Svaki učesnik dužan je uz slike do
staviti popunjenu prijavu i| 50 dinara u go
tovom. 

6. Priređivap imade pravo reprodukci
je izloženih radova, u koliko to autor nije 
izričito zabranio. 

7. Poslije zatvaranja izložbe svaki au
tor će primiti katalog izložbe. 

8. Na dan završetka izložbe 30. X. 1955. 
god., održat će se zajednička konferencija 
svih planinara fotoamatera, na kojoj bi se 
donio zaključak, da se ovakva izložba održi 
svake godine u spomen Dra. M. Piotniko
va, s time, da bude povjerena u organizi
ranje svaki puta drugom planinarskom dru
štvu. 

Na ovu konferenciju pozivaju se svi 
učesnici, izlagači. 

9. O svim nepredviđenim slučajevima 
odlučit će izložbeni odbor. 

PRODAJE SE GRADILIŠTE na najljep
šem mjestu Samobora u površini od 193 
čhv. vrlo povoljno. — Upitati Milan Hor-
vat, Gajeva ulica 2. 

TVORNICA »CHROMOS« ZAGREB 
Radnička cesta 43., Pogon II. Samobor, 
raspisuje II. skraćeno pismeno 

JAVNO NADMETANJE 
za izvedbu slijedećih radova na svojoj stam
benoj zgradi u Samoboru: 

parketarski radovi 
pećarski radovi 
soboslikarsko-ličilački radovi 
staklarski radovi 
tapetarski radovi 
Nadmetanje će se održati 15. IX. o. 

g. u 10 sati u uredskim prostorijama tvor
nice »Chromos« Pogon II., Samobor. 

Uvjeti nadmetanja i tehničke dokumen
tacije mogu se podići svakog dana od 8— 
12 sati u Pogonu II. tvornice »Cromos« u 
Samoboru. 

ROĐENI j 
Karabelj Ivanka, kći Antuna i Zlate, 6. VIII. 
Semenic Vesna, kći Stjepana i Marge 8. 
Radovanić Nada, kći Josipa i Ane, 9. VIII. 
Ivšec Đurđa, kći Hinka i Ljubice, 9. VIII. 
Celižić Marijan, sin Stjepana i Franjice. 11, 
Cvetković Nevenka, kći Josipa i Marice, 13. 
Lehpamer Milica, kći Julija i Antonije, 17. 
Vitko Danica, kći Stjepana i Julike, 21. 
Koletić Branko, sin Slavka i Dragice, 21. 
Bišćan Stjepan, sin Ane, 22. VIII. 

VJENČANI : 
Cvetković Josip, radnik % FresI Štefica, do

maćica, 13. VIII. 
Martinović Josip, viši pravni referent i 

Pauković Zlata, domaćica 13. VIII. 
Kos Andrija, električar i Bogovčić Rezika, 

radnica, 13. VIII. 
Šefčešin Milivoj, skladištar i Sopić Ivka, 

radnica, 20. VIII . 
Delišimunović Janko, pećar i Kumrle Lju

bica, kućanica, 20. VIII . 
Viahović Vid, radnik i Mihalinec Fanika, 

radnica, 27. VIII . 
U M R L I : 

Mihelčić Antun, star 66 god., umro 7. VIII. 
Bišćan Stanko, star 2 god., 4. VIII. 
Jagodić Bara, stara 65 god., 11. VIII. 
Vugrin Alojzija, stara 54 god., 13. VIII. 
Škrobot Dragica, stara 22 god., 15. VIII. 
Planine Barbara, stara 67 god., 4. VIII. 
Sečen Josipa, stara 62 god., 16. VIII. 
Bašić Pavica, stara 2 god., 22. VIII. 
Bošnjak Dragutin, star 51 god., 18. VIII . 
Košćica Katica, stara 69 god., 21. VIII. 
Kirin Marijan, star 1 mjesec, 25. VIII. 

PRIMANJE STRANAKA 
U STAMBENOJ UPRAVI 

Stambena uprava u Samoboru, Langova 
ulica 31. prima stranke isključivo: pone
djeljkom, srijedom i subotom od 8 do 12 
sati i četvrtkom od 16 do 18 sati. 

Izvan određenog vremena stranke se ne 
primaju. 

OBAVIJEST 
Poljoprivredna zadruga Samobor orga

nizira skupni posjet na I. republičku iz
ložbu stoke u Ljubljani 4. IX. 1955. 

Polazak % povratak istog dana. — Put 
stoji 300 dinara. 

Prijave se primaju u kancelariji i pro
davaonicama Poljoprivredne zadruge Samo
bor. 

VELETRGOVAČKOM PODUZEĆU KSPZ. 
SAMOBOR 

potrebni su: 
1. 1 poslovođa za prodavaonicu u Strmcu 
2. 1 financijski knjigovođa. 

Plaća prema tarifnom pravilniku. Na
stup odmah ili prema dogovoru. Pismene 
ponude s opisom dosadašnjeg rada dosta-
viti na gornju adresu.  

Tvornica stakla »KRISTAL« u Samoboru 
raspisuje licitaciju za izvođenje: 

soboslikarskih i ličilačkih radova, 
asfaltno-taracerskih radova, 
parketarskih radova, 

u dogradnji, nova tvornica Rudarska draga 
br. 9., koja će se održati na dan 6. IX. 
tekuće godine. 

Za sve informacije obratiti se na gor
nji naslov. 

PRODAJE SE KUĆA s useljivim stanom i 
vrtom. P o želji prodajem i vinograd, go
spodarske zgrade i gradilište. — Upitati 
u upravi lista. 

PRODAJE SE KUĆA s voćnjakom oko 500 
č. hv. usred Samobora i oko 2 rali mla
dog vinograda i oko 2 rali oranice te 
nekretnine u Zagrebu, Medulićeva kbr. 
19., sve bez tereta. — Prodaje radi kup
nje drugog objekta vlasnik Leon Spišić, 
Samobor, Livadićeva kbr. 3. 

PRODAJE SE VINSKA PREŠA. - Upi-
tati: postolarska radionica Labaš, Trg kr. 
Tomislava 21. 


